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2011D59447 LIJST VAN VRAGEN 

1 
Wordt het signaal vanuit het veld herkent dat het voorgenomen beleid 
leidt tot een dubbele knip voor de jeugd-GGZ, de knip tussen de 
doelgroep 18+ en 18- en de knip tussen jeugd met psychische proble-
matiek en jeugd met somatische problematiek? Zo ja, hoe wordt hiermee 
omgaan? 

2 
Op welke manier worden ouders en jongeren zelf betrokken bij het nieuwe 
jeugdzorgstelsel? 

3 
Hoe krijgt privacyregeling een plaats in het nieuwe stelsel? 

4 
Hoe zal het nieuwe stelsel ervoor zorgen dat alle kinderen en jongeren 
gelijke kansen krijgen, ongeacht hun achtergrond? 

5 
Als ouder X in gemeente A woont en ouder Y in gemeente B, onder welke 
gemeente komt het kind te vallen als het jeugdzorg nodig heeft? 

6 
Hoe worden de functies van ouderraden, cliëntenraden, vertrouwensper-
sonen en het Advies- en Klachtenbureau Jeugdzorg (AKJ) behouden in 
het nieuwe stelsel? 

7 
Op welke wijze(n) zullen de Inspectie voor de (Jeugd)Gezondheidszorg 
worden voorbereid op de transitie en welke plaats krijgen zij in het nieuwe 
stelsel? 

8 
Hoe wordt de zorg gegarandeerd voor kinderen of jongeren met psycho-
somatische problemen, bijvoorbeeld iemand met autisme en eetstoor-
nissen, of een jongere met een verstandelijke beperking en een depressie? 

9 
Hoe wordt ervoor gezorgd dat het voor een gezin niet uitmaakt in welke 
gemeente het aanklopt voor hulp, maar dat dit overal van goede kwaliteit 
is? 

10 
Waarom wordt het gedwongen en gespecialiseerde kader van de 
jeugdzorg gedecentraliseerd naar gemeenten, terwijl de parlementaire 
Werkgroep Toekomstverkenning Jeugdzorg de vraag over de uitvoering 
van het gedwongen en gespecialiseerde kader in het midden heeft 
gelaten? 

11 
Hoe wordt omgegaan met de verschillende tempo’s van de decentrali-
saties van passend onderwijs, wet werken naar vermogen en de 
jeugdzorg als het gaat om een goede intersectorale afstemming? 
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12 
Wanneer kan de Kamer een vervolg verwachten op het «raamwerk 
stelselwijziging jeugdzorg» waar meer details gegeven worden over de 
stelselwijziging? 

13 
Grote delen van de zorg voor jeugdigen worden overgeheveld naar het 
nieuwe stelsel jeugdzorg. Kan aangegeven worden welke zorg voor 
jeugdigen behouden blijft in de Zorgverzekeringswet (Zvw), de Wet 
maatschappelijke ondersteuning (Wmo) en de Algemene Wet Bijzondere 
Ziektekosten (AWBZ)? 

14 
Wat wordt verstaan onder mogelijkheid voor keuzevrijheid in de zorg te 
bieden voor cliënten keuzevrijheid? Gaat het daarbij om verschillende 
aanbieders van dezelfde zorg of de mogelijkheid voor mensen om zelf 
zorg in te kopen via een persoonsgebonden budget (pgb)? 

15 
Hoe wordt ervoor gezorgd dat nieuwe aanbieders gelijke toegang krijgen? 

16 
Hoe gaan gemeenten ervoor zorgen dat er prikkels in het systeem komen 
voor meer basiszorg? Houdt dit in dat het Centra voor Jeugd en Gezin 
(CJG) deze taak krijgt om te sturen hierop? Of maakt de gemeente 
rechtstreeks afspraken met specialistische aanbieders over criteria voor 
verwijzing? En zo ja, wie toetst hierop? 

17 
In de Volkskrant heeft de staatssecretaris van VWS de stelselherziening 
jeugdzorg vooral neergezet als een stop op medicalisering van jeugd, 
welk deel van de jeugdzorgcliënten is onnodig gemedicaliseerd? Kunt u 
dit onderbouwen? Circa 80% van de jeugdzorgmiddelen wordt ingezet 
voor 20% cliënten die te maken hebben met zware zorg, welk deel 
daarvan is onnodig? 

18 
Wat wordt bedoeld met het geven van ruimte aan professionals om de 
eigen kracht van mensen weer voorop te stellen? Hoe moet het 
voorgaande gelezen worden tegen de achtergrond van ouders die de 
kracht niet kunnen opbrengen om hun kinderen op te voeden? 

19 
Wat houdt het voor gemeenten exact in als zij meer beleidsvrijheid 
krijgen? Waar hebben gemeenten zich straks aan te houden en waarin 
krijgen zij meer beleidsvrijheid dan dat zij of provincies in het verleden 
hebben gehad? 

20 
Wat heeft de regering voor ogen bij de bovenlokale samenwerking? 
Moeten gemeenten deze bovenregionale samenwerking zelf organiseren? 

21 
Hoe wordt gezorgd voor een «goede intersectorale afstemming» tussen 
de beleidsterreinen die worden gedecentraliseerd? 

22 
Wanneer ouders niet in staat zijn hun rol als opvoeder goed te kunnen 
vervullen, dan moet de staat ingrijpen en hiertoe alle passende maatre-
gelen treffen. Wordt hierbij ook de afweging gemaakt in hoeverre de staat 
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daadwerkelijk voor een verbetering van de situatie kan zorgen, in plaats 
van puur te bekijken of de ouders niet in staat zijn hun rol te vervullen? 

23 
Waarborgen voor de cliënt worden gegarandeerd door eisen aan 
zorgaanbieders te stellen, waarbij zo veel mogelijk wordt aangesloten bij 
de Wet cliëntenrechten zorg (Wcz) en de Beginselenwet zorginstellingen. 
Betekent dit dat er een apart kader van cliëntenrechten voor jeugdigen 
komt? Zo ja, op welke punten dienen zaken apart geregeld te worden van 
de Wcz, de beginselenwet zorginstellingen en de bestaande waarborgen 
uit de Wet bijzondere opnemingen in psychiatrische ziekenhuizen (BOPZ) 
en voor gedetineerde jeugd? 

24 
Er dient op een herkenbare en laagdrempelige plek «een bepaalde 
deskundigheid» aanwezig te zijn. Welke deskundigheid wordt hier 
bedoeld? Is het aan gemeenten zelf om te bepalen welke deskundigheid 
zij aanbieden, of stelt de overheid hier kaders voor? 

25 
Wordt er bij het waarborgen van kwaliteit ook gekeken naar outcome-
criteria, bedrijfsvoering en de verhouding kwaliteit/effectiviteit van de 
zorg? 

26 
Het preventief gezondheidszorgpakket van de jeugdgezondheidszorg blijft 
in de Wet publieke gezondheid, terwijl andere activiteiten van de 
jeugdgezondheidszorg die niet uniform aan alle kinderen worden 
aangeboden worden ondergebracht in het nieuwe wettelijke kader voor 
jeugd. Wat heeft deze splitsing voor consequenties? 

27 
Hoe wordt de «keuzevrijheid in de zorg» voor cliënten binnen het 
gedwongen en gespecialiseerde kader ingevuld? 

28 
Op welke wijze wordt er in de stelselherziening onderscheid gemaakt 
tussen het recht op zorg en het compensatiebeginsel? 

29 
Voor welke onderdelen van de jeugdzorg geldt straks de keuzevrijheid in 
de zorg 

30 
Wanneer komt er duidelijkheid over het aangekondigde onderzoek in 
hoeverre er aangesloten kan worden bij het compensatiebeginsel binnen 
de Wmo? 

31 
Op welke manier worden jeugdhulpverleners en alle andere betrokken 
professionals die met kinderen werken, zoals medewerkers van de 
kinderopvang, Raad voor de Kinderbescherming, leerkrachten e.d., 
betrokken bij de transitie door het kabinet? 

32 
Wat wordt bedoeld met op school «hoort» een «bepaalde deskundigheid 
aanwezig te zijn», welke deskundigheid heeft de regering voor ogen? 

33 
Heeft elke school nu een goed werkend zorg- en adviesteam (ZAT)? 
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34 
Waarom wordt er niet voor gekozen om de jeugdzorg in één keer over te 
hevelen naar de gemeenten, dus met de jeugdbescherming en jeugdre-
classering erbij? 

35 
Wordt er bij het onderzoek naar de eigen bijdrage in de jeugdzorg ook 
gekeken naar de al bestaande eigen bijdrage in de jeugdzorg vanuit het 
Landelijk Bureau Inning Ouderbijdragen? 

36 
De taken van het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling (AMK) worden 
ook een verantwoordelijkheid van de gemeenten, waarbij verwacht wordt 
dat gemeenten dit op bovenlokaal niveau gaan organiseren. In hoeverre is 
de samenwerking tussen de AMK’s na decentralisatie geborgd? 

37 
Er wordt ruimte gelaten voor verschillende snelheden in de decentralisatie 
voor gemeenten. Trage regio’s krijgen de ruimte om later over te gaan. In 
hoeverre levert dit een perverse prikkel op voor gemeenten, bijvoorbeeld 
om een afwachtende houding in te nemen? Worden voorwaarden 
verbonden aan deze tragere overgang, bijvoorbeeld de voorwaarde dat je 
een bepaalde mate van complexiteit moet hebben om tot de «trage 
regio’s» te behoren? 

38 
Rond de 15% van de kinderen is op enig moment in zijn of haar jeugd «at 
risk». Wat houdt dit «at risk» precies in? Wanneer een kind «at risk» is, is 
dit een reden voor overheidsingrijpen volgens de regering? 

39 
Waarom heeft de regering nog geen besluit genomen over een eventuele 
gefaseerde of een gehele invoering van het nieuwe stelsel? Wat is nu 
daadwerkelijk het voornemen? 

40 
Welke activiteiten van de jeugdgezondheidszorg worden niet uniform aan 
alle kinderen aangeboden? 

41 
Hoe komt die certificering van aanbieders van jeugdbescherming en 
jeugdreclassering tot stand? 

42 
In het transitieplan, dat eind dit jaar naar de Kamer komt, worden 
besluiten genomen over de precieze uitwerking van de fasering van de 
overheveling van de jeugdzorg. Gaat de voorkeur hierbij uit naar een 
overheveling in een keer of voor een overheveling in een keer met de 
mogelijkheid verschillende snelheden te hanteren? 

43 
Lopen gemeenten en alle betrokken partijen niet een extra risico op een 
bestuurlijke chaos, wanneer wordt besloten de overheveling in een keer, 
maar met de mogelijkheid om dit in verschillende snelheden te laten 
gebeuren, te regelen? 

44 
Hoe voorkomt de regering bestuurlijke chaos tijdens de transitieperiode? 
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45 
De stelselwijziging heeft onder andere tot doel een ontschotting in de 
financiering te bereiken. In hoeverre wordt in het nieuwe financierings-
systeem gekeken naar het voorkomen van nieuwe perverse prikkels en het 
instellen van prikkels voor gemeenten om jeugdigen te helpen en 
vervolgens uit te laten stromen uit de jeugdzorg? Hoe wil de regering dit 
bereiken? 

46 
«Afwijkend gedrag wordt niet onnodig gemedicaliseerd». Dit wordt 
gepresenteerd als een tekortkoming van het huidige stelsel. Kan aange-
nomen worden dat het woordje «niet» hier abusievelijk geplaatst is? 

47 
In hoeverre worden de gemeenten vrij gelaten om hun relaties met de 
instellingen zelf vorm te geven? Kan een gemeente ervoor kiezen dat het 
CJG optreedt als casusregisseur en zorg inkoopt bij zichzelf (jeugdgezond-
heidszorg en Wmo doelstelling 2), en anderen? 

48 
Mag een gemeente ervoor kiezen de inkoop uit handen te geven aan een 
derde (zoals het CJG?) 

49 
Op welke manieren geeft de regering uitvoering aan het Verdrag inzake de 
Rechten van het Kind? 

50 
Hoe gaat de regering ervoor zorgen dat de meest specialistische zorg aan 
het begin van de keten komt? Op welke wijze worden gemeenten hiertoe 
aan te zetten? 

51 
Op welke manier kunnen gemeenten straks sturen op doelmatigheid en 
doelgerichtheid? Valt hieronder ook sturen op kostenbeheersing? 

52 
Welke prestaties heeft de regering voor zichzelf geformuleerd als het gaat 
om het wegnemen van de perverse financiële prikkels bij de verschillende 
deelsectoren in de jeugdzorg? 

53 
Wanneer is duidelijk of de overgang van de jeugdzorg in een «big bang» 
of in delen gaat? 

54 
Gesteld wordt dat de rechtspositie van ouders en jeugdigen eenduidig 
vormgegeven dient te worden. Hierbij wordt gesproken over de rechtspo-
sitie binnen het gedwongen kader, de gesloten jeugdzorg en jongeren die 
vallen onder de BOPZ. In de huidige kaders is de rechtspositie reeds 
vormgegeven. Geeft de regering hier aan dat deze zaken worden 
aangepast? Zo ja, hoe? Aanvullend zijn sommige van deze systemen niet 
puur voorbehouden aan de jeugd, bijvoorbeeld de BOPZ. Mocht er een 
aanpassing plaatsvinden in de rechtspositie van jeugdigen in de BOPZ, 
blijft de aansluiting dan behouden met de rechtspositie van niet-jongeren 
die zich ook in dat kader bevinden? 

55 
Hoe wordt het financierings- en verantwoordingssysteem in het nieuwe 
stelsel vormgegeven? Met welke instrumenten uit het financierings-
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systeem kunnen gemeenten sturen op doelmatigheid en doelgerichtheid 
(kostenbeheersing)? 

56 
Wat wordt er bedoeld met «Er is, met uitzondering van enkele specifieke 
taken, sprake van een horizontale verantwoording in plaats van een 
verticale verantwoording» en wat wordt er dan onder deze specifieke 
taken bedoeld? 

57 
Waarom verdwijnt het recht op jeugdzorg als in de beleidsbrief wordt 
gesteld dat het belangrijk is om bij wet de rechtspositie van jongeren 
vorm te geven? Hoe wordt die rechtspositie dan wel vormgegeven? 

58 
De zorginhoudelijke oriëntatie wordt van even groot belang geacht als de 
bestuurlijke en financiële aspecten van de overheveling van de jeugdzorg. 
Waarom neemt is die zorginhoudelijke oriëntatie dan niet opgenomen in 
het transitieplan? 

59 
Gemeenten worden verplicht om een beperkt aantal indicatoren over 
resultaten van het beleid landelijk te publiceren ter vergelijking met 
andere gemeenten. Gaat de regering de landelijke jeugdmonitor hiertoe 
verplicht stellen? 

60 
Hoe zorgt de regering ervoor dat de monitoring in de jeugdzorg daadwer-
kelijk regelarm georganiseerd wordt? 

61 
Er wordt uitgebreid gesproken over de positie van ouders en jeugdigen in 
het nieuwe stelsel. In deze paragraaf wordt met name gesproken over de 
rechten van deze personen. Wordt ook aandacht besteed aan de plichten 
van de mensen die gebruik maken van de jeugdzorg, zowel jeugdigen als 
hun ouders? 

62 
Is het voor jongeren verplicht om deel te nemen aan de landelijke 
jeugdmonitor? Zal de lokale jeugdspiegel elk jaar gepubliceerd worden? 

63 
Hoe zal de rechtspositie van ouders en jongeren bij wet eenduidig vorm 
worden gegeven? 

64 
De gedachte achter indicatiestelling is dat het kostenbeperkend werkt. Nu 
we dit gaan verlaten bestaat de kans op een (extra) onnodig volumeop-
drijvend effect. Hoe gaan gemeenten erop toezien dat er «gepaste» 
jeugdzorg geleverd wordt? 

65 
Wat vindt de regering van de instemming van gemeenten op de 
zorgplannen in het kader van passend onderwijs, gezien de regie van 
gemeenten op het jeugdbeleid en jeugdzorg? 

66 
Welke instantie gaat straks de resultaten van het beleid van de gemeenten 
wegen? 
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67 
Welk huidig instrumentarium gaat vervangen worden door regelarme 
monitoringsinstrumenten? 

68 
Wanneer kan de Kamer een visie van de regering verwachten op de 
samenhang van verschillende decentralisatietrajecten zoals die op het 
terrein van begeleiding uit de AWBZ, de arbeidsparticipatie (wetsvoorstel 
«werken naar vermogen») en de invoering van passend onderwijs? 

69 
Hoe wordt de positie van kleine gemeenten ondervangen als er alleen 
structureel overleg is met de G4 en de G32? 

70 
Hoe wordt de Kamer geïnformeerd over uitkomsten van het «Magenta-
overleg»? 

71 
De regering vindt het noodzakelijk om voor bepaalde situaties 
waarborgen voor ouders en jeugdigen wettelijk vast te leggen. Welke 
waarborgen worden vastgelegd en welke niet? 

72 
Hoe kijkt de regering aan tegen feit aan dat de decentralisatie van het 
onderdeel J-LVB (Licht Verstandelijk Beperkten) dat valt onder AWBZ 
begeleiding en in 2013 voor nieuwe gevallen en in 2014 voor oude 
gevallen wordt gedecentraliseerd? 

73 
Op welke manier wordt de leveringsplicht/compensatieplicht ingevuld? 

74 
Als de Wet cliëntenrechten zorg en de Beginselenwet Zorginstellingen 
vertraging oplopen, wordt dan ook de stelselwijziging vertraagd? 

75 
Hoe wordt de algemene zorgplicht voor de gemeente om jeugdigen en 
hun opvoeders opvoed- en opgroeiondersteuning te bieden vormge-
geven? Waar bestaat deze zorgplicht uit? 

76 
Is de regering van plan om klachtrecht, medezeggenschap, kwaliteitseisen 
en toezicht apart van de Wet cliëntrechten zorg en de Beginselenwet 
zorginstellingen te regelen of wordt dit voor de jeugdzorg in betreffende 
wetgeving geregeld? 

77 
Moet de algemenere zorgplicht voor gemeenten, die in de plaats komt van 
een wettelijke aanspraak op gespecialiseerde jeugdzorg, gezien worden 
als een voorziening, zoals bij de Wet op de maatschappelijke onder-
steuning? 

78 
Hoe zijn gemeenten met die zorgplicht in staat om meer maatwerk te 
leveren en toch te voorkomen dat er meer wachtlijsten ontstaan en te 
regelen dat de lokale jeugdzorg ontlast wordt? 
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79 
Welke gevolgen hebben de wijzigingen in beleid van de persoonsge-
bonden budgetten (pgb) voor de zorg en ondersteuning voor jeugdigen? 

80 
Hanteren gemeenten straks dezelfde toekenningeisen voor een pgb als de 
Bureaus Jeugdzorg dat nu doen? Zo nee, waarin hebben gemeenten 
straks meer of minder bewegingsruimte? 

81 
Op welke manier wordt de kwaliteit van de dienstverlening tijdens de 
transitie gewaarborgd? 

82 
Hoe worden schotten tussen de jeugd- en de volwassenen (geestelijke) 
gezondheidszorg voorkomen? 

83 
Hoe verhoudt de «kan-bepaling» van gemeenten om iemand wel of niet 
een pgb te verstrekken zich tot het uitgangspunt dat ten grondslag ligt aan 
het persoonsgebonden budget, dat de aanvrager de regie over het eigen 
leven wenst te behouden? 

84 
Bij de vraag of een pgb een aangewezen oplossing kan zijn, kunnen onder 
meer de volgende aspecten worden meegewogen: het ontbreken van een 
alternatief van zorg in natura, de mogelijkheid van de ouder om regie te 
kunnen voeren op de zorg en de doelmatigheid van de ingekochte zorg. 
Welke andere aspecten zijn volgens de regering ook van belang? 

85 
Wanneer onvoldoende wordt samengewerkt, waardoor cliënten tussen 
wal en schip dreigen te vallen, hebben gemeenten bestuurlijke en 
financiële instrumenten om samenwerking af te dwingen. Welke instru-
menten zijn dit? 

86 
Bij de kwaliteitsimpuls en doorontwikkeling van de professionals laat de 
regering zich adviseren door de beroepsverenigingen. Worden in dit kader 
ook de MBO- en HBO-beroepsopleidingen betrokken? 

87 
Waaruit bestaan die extra waarborgen in het stelsel voor ouders en 
kinderen, waarvoor het nodig is dat de ondersteuning gegarandeerd is? 
Wat houdt in deze context het begrip «garanderen» in? 

88 
Waaruit bestaat die resultaatgerichtheid van jeugdzorg die voor 
gemeenten geformuleerd gaat worden? 

89 
Welke randvoorwaarden stelt de regering voor bovenlokale samen-
werking? 

90 
Wordt het klachtenrecht op soortgelijke, onafhankelijke, eenduidige 
manier vormgegeven zoals de Nationale Ombudsman en drie Bureaus 
Jeugdzorg hebben voorgesteld in 2010 [http://www.nationaleombudsman-
nieuws.nl/nieuws/2010/ombudsman-en-bureaus-jeugdzorg-ontwikkelen] 
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91 
Wordt het klachtenrecht vormgegeven zoals de Nationale Ombudsman en 
drie Bureaus Jeugdzorg hebben voorgesteld en zo nee, waarom niet en 
hoe dan wel? 

92 
Op welke wijze krijgt medezeggenschap vorm in het nieuwe stelsel? 

93 
Hoe zorgt de regering ervoor dat er geen kennis en expertise verloren 
gaan in de transitie? 

94 
Hoe wordt de kennisinfrastructuur, die informatie biedt over (wetenschap-
pelijke) ontwikkelingen in stand gehouden, naast een eventueel in te 
stellen Kennisinstituut? 

95 
Hoeveel geld vanuit het jeugdbudget zal er gaan naar het eventueel op te 
richten kennisinstituut? 

96 
Waarom wordt het voldoen aan kwaliteitseisen beperkt tot alleen het 
gedwongen kader? Waaraan wordt gedacht bij de kwaliteitseisen in het 
gedwongen kader? 

97 
Wordt het Kwaliteitsinstituut voor de curatieve en langdurige zorg wel of 
niet ingezet voor de jeugdzorg? 

98 
De gemeenten krijgen een jaar de tijd om onderling afspraken te maken 
over bovenlokale uitvoering van de nieuwe taken. Wordt dat per 
gemeente bekeken of in totaal? Krijgen de gemeenten de ruimte voor 
eigen keuze of één keuze voor alle gemeenten? 

99 
Wat zijn de minimale en maximale vereisten voor de omvang (aantal 
gemeenten of inwoners) van bovenlokale samenwerking? 

100 
Welke randvoorwaarden gaan gelden ten aanzien van bovenlokale 
samenwerking en wanneer in 2011 ontvangt de Kamer de brief over deze 
randvoorwaarden? Welke ruimte krijgen de regio’s/samenwerkende 
gemeenten om de gevraagde bovenlokale samenwerking te realiseren 
aan de hand van samenwerking die reeds op andere terreinen, zoals 
onderwijs, CJG, veiligheidshuis etc. is opgezet? 

101 
Wie maakt de beoordeling van de toekenning van een pgb op gemeen-
telijk niveau? Wat voor een soort functionaris is dit? 

102 
Hoe gaat de regering na of alle jeugdhulpverleners hun vaardigheden op 
peil houden door na- en bijscholing? 

103 
Welke beroepen wil de regering toevoegen aan het tuchtrecht en 
registratie? 
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104 
Hoe lang duurt het nog voordat het tuchtrecht in de jeugdzorg werkzaam 
is? 

105 
Hoe gaat de regering ervoor zorgen dat ook particuliere jeugdzorgin-
stanties onder het toezichtkader van de Inspectie Jeugdzorg komen te 
vallen? 

106 
Worden gemeenten straks gehouden om alleen een relatie aan te gaan 
met jeugdzorginstanties die hulpverleners in dienst hebben die geregis-
treerd zijn? Zo nee, waarom niet? 

107 
Meer beroepen worden gebracht onder de registratie en het tuchtrecht. Is 
het mogelijk om het BIG-register uit te breiden met beroepsgroepen die in 
de jeugdzorg werkzaam zijn? 

108 
Wanneer begint voor gemeenten de eenjarige termijn te lopen voor het 
maken van onderlinge afspraken over bovenlokale uitvoering van de 
nieuwe taken? 

109 
Hoe kan voorkomen worden dat gemeenten zeer uiteenlopende kwaliteits-
eisen en administratieve lasten van instellingen vragen? 

110 
Wat gaat de regering doen als de gemeenten in de eerste instantie niet 
zaken regelt als klachtrecht, medezeggenschap, het stellen van kwaliteits-
eisen aan het aanbod en het organiseren van toezicht? 

111 
Is een virtueel CJG, dus alleen op internet, voldoende voor een 
gemeente? 

112 
Kan de Kamer een overzicht ontvangen, waaruit blijkt welke CJG’s al 
volledig functioneren en welke nog niet? Kan de regering de oorzaken 
hiervoor duiden? 

113 
Hoe wordt de beleidsvrijheid van gemeenten met betrekking tot het 
regelen van klachtrecht en medezeggenschap voor cliënten vormgegeven 
binnen de kwaliteitseisen van het Rijk teneinde de rechtspositie van 
ouders en jeugdigen te versterken? Wat prevaleert ten aanzien van de 
rechtspositie van cliënten de beleidsvrijheid van gemeenten of de 
kwaliteitseisen (normen) van het Rijk? 

114 
Wanneer worden de plannen omtrent de beroepsregistratie en het 
tuchtrecht naar de Kamer gestuurd? 

115 
Kan de regering meer helderheid schetsen over de gewenste verplichte 
samenwerkingsrelatie tussen het AMK (nu provinciaal en stadsregionaal) 
en steunpunten huiselijk geweld (centrumgemeenten) 
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116 
Wat is de stand van zaken van het beroepsregister voor werkenden in de 
jeugdzorg in brede zin? Hoe wordt de professionalisering in de jeugdzorg 
in brede zin verder doorgevoerd in de komende jaren? 

117 
Valt het begeleiden van ouder(s) of opvoeder(s) enkel op internet ook 
onder «langdurige gezinsbegeleiding»? 

118 
Hoe komt die bovenlokale samenwerking voor het AMK er precies uit te 
zien? Behouden de AMK’s en de Raden voor de Kinderbescherming een 
landelijke registratie? 

119 
«Jongeren die met problemen kamen, worden vanuit de zorgstructuur in 
het mbo begeleid zodat zij leren hun problemen op te lossen. Van belang 
is daarbij dat ook voor de doelgroep 18+ de samenwerking met de zorg 
goed is geregeld». Kan deze stelling nader worden toegelicht, onder 
andere op de punten wie verantwoordelijk is voor deze samenwerking en 
of deze samenwerking valt binnen het nieuwe kader voor de jeugdzorg? 

120 
Op welke wijze laat de regering de samenwerkingsverbanden passend 
onderwijs en jeugdzorg samenvallen, aangezien in wetsvoorstel passend 
onderwijs is gekozen voor andere indeling? 

121 
Ontwikkelingen in de zorg voor jeugd en de onderwijszorg (invoering 
passend onderwijs) lopen parallel en betreffen deels dezelfde doelgroep. 
Hoe draagt de regering ervoor zorg dat ook scholen op dit punt hun 
verantwoordelijkheid nemen? 

122 
Wie gaat vanuit het rijksoverheid toezicht houden op de gesloten 
jeugdzorg, de jeugdigen die onder de BOPZ vallen en mogelijke vormen 
van gespecialiseerde zorg? 

123 
Wat is in de toekomst nog de betekenis van het basismodel voor de CJG’s 
van voormalig minister Rouvoet nu de regering niet specifiek ingaat op de 
«inhoud» van een CJG? Worden nadere basisvoorwaarden gesteld aan 
het inhoudelijke aanbod van de CJG’s? Waarin onderscheiden de CJG’s 
zich van de consultatiebureaus, waarvoor wel een wettelijk basisaanbod is 
vastgesteld? 

124 
Hoe is de rol van de huisarts binnen de stelselherziening zorg voor jeugd, 
omdat de huisarts ook één van de toegangspoorten tot de zorg voor jeugd 
is? 

125 
Waarom is het een bevoegdheid van een burgemeester om een instantie 
aan te wijzen die met de coördinatie van zorg wordt belast? Waarom is dit 
niet bijvoorbeeld het college van burgemeester en wethouders of de 
gemeenteraad? 

126 
Wie is eindverantwoordelijke voor de zorgcoördinatie? 
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127 
Hoe communiceert de regering met gemeenten en betrokken partijen in 
de jeugdzorg over het tijdelijk karakter van de wijzigingen van de Wet op 
de jeugdzorg, die nu bij de Kamer in behandeling zijn, die dienen als 
«loopplank» naar de stelselwijziging? 

128 
Hebben de CJG’s straks de juiste expertise in huis om ouders en 
jeugdigen door te verwijzen naar gespecialiseerde zorg (zoals jeugd-
GGZ)? Hoe wordt de kwaliteit gewaarborgd? Acht de regering het 
wenselijk dat een jeugdarts de centrale rol vervult in de zorgcoördinatie in 
en vanuit het CJG en in het zo nodig doorverwijzen naar specialistische 
zorg? Zo nee, waarom niet? 

129 
De regering lijkt in de beleidsbrief de vergaande specialisatie binnen 
J-GGZ te ondersteunen (denk aan autisme bij Yulius, en behandeling 
eetstoornissen elders). Op welke wijze is dit straks ook nog financieel 
aantrekkelijk? Gemeenten betalen mogelijk liever niet extra voor een 
specialisme in hun regio als dat kinderen van buiten de regio trekt 

130 
Welke handreikingen krijgen gemeenten om gemeentelijke instanties 
(CJG, Wmo-loket en Werkplein) te verbinden met onderwijs in het 
algemeen en jeugdzorg en (passend) onderwijs in het bijzonder? 

131 
Hoe gaat de betrokkenheid van scholen en leerkrachten geborgd worden? 

132 
Hoe luidt het experimenteerartikel voor nieuwe werkvormen? 

133 
Hoe luidt het experimenteerartikel voor gesloten jeugdzorg om ketensa-
menwerking te stimuleren? 

134 
Welke taak heeft de Inspectie Jeugdzorg straks in verhouding met het 
Integraal Toezicht Jeugdzaken door gemeenten? Hoe ziet dit Integraal 
Toezicht Jeugdzaken eruit? 

135 
Wanneer kan de Kamer de analyse van de toegevoegde waarde van het 
huidige wetsvoorstel gedurende de transitieperiode, uitgevoerd door het 
ministerie, de VNG en het IPO, tegemoet zien? 

136 
Is er ook voldoende inzicht in behoeften en dekking jeugdzorgplus om in 
2014 over te hevelen? 

137 
In hoeverre kan het Rijk als systeemverantwoordelijke aangesproken 
worden door burgers, indien gemeenten de zorgplicht niet goed invullen? 
Welke maatregelen heeft het Rijk om gemeenten die de zorgplicht niet 
goed uitvoeren op het matje te roepen? Welke rol vervult de inspectie 
hierin en op basis van welke kwaliteitskaders vindt er toezicht plaats? 
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138 
Hoe ziet de regering dat voor de doelgroep 18+ (een grote groep in het 
mbo valt hieronder) ook de samenwerking met de zorg voor jeugd en het 
CJG geregeld is? 

139 
Welke andere activiteiten behalve de uitvoering van medische screening 
en rijksvaccinatieprogramma wil de regering waarschijnlijk in het 
verplichte pakket van de jeugdgezondheidszorg opnemen? 

140 
Op welke wijze wordt zeer complexe zorg, zoals in de kinder- en jeugdpsy-
chiatrie vormgegeven? Hoe kunnen juist kleine gemeente ervoor zorgen 
dat zij wel aanspraak kunnen maken op deze gespecialiseerde zorg? 

141 
Waarom zou het aantal plaatsen voor zorg in nature, wat nu AWBZ 
gefinancierd is, voldoende zijn na de transitie terwijl dat nu niet het geval 
is gezien de huidige wachtlijsten? 

142 
Is ook onderzocht wat de beste en reële behandelduur is voor kinderen in 
de jeugdzorgPlus? Zo nee, is de regering bereid dit te onderzoeken? 

143 
Hoe verhoudt het nieuwe stelsel zich tot de wet BOPZ? 

144 
In de beleidsbrief wordt gesteld dat het beroep op de gespecialiseerde 
jeugd-GGZ en de behandelzorg voor LVB-jogneren mogelijk kan worden 
teruggebracht? Hoe reëel is de kans dat de druk van de ketel gehaald 
wordt bij deze specifieke jeugdzorginstellingen en wat wordt precies 
bedoeld om die druk binnen afzienbare tijd aanzienlijk te verminderen? 

145 
Kan worden toegelicht welke waarborgen extra nodig zijn ten opzichte 
van kinderen en jongeren die in jeugdreclassering/jeugdbescherming 
(Jr/Jb) zitten versus jongeren met rechterlijke machtiging jeugdzorgPlus? 

146 
Welke activiteiten van de jeugdgezondheidszorg worden niet uniform aan 
alle kinderen aangeboden, maar naar gelang van de lokale situatie? 

147 
Worden gemeenten verplicht om jeugdbescherming en -reclassering in te 
kopen bij organisaties die gecertificeerd zijn? Aan welke certificeringeisen 
wordt gedacht? 

148 
Op basis van welk onderzoek of ervaring baseert de regering dat bij 
invoering van marktwerking in de jeugdzorg, bijvoorbeeld bij de jeugdbe-
scherming, dat dit zal leiden tot betere jeugdzorg? 

149 
In hoeverre leidt marktwerking niet tot meer versnippering in de 
jeugdzorg? 
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150 
Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de afspraken die met het 
ministerie van OCW zijn gemaakt over het inpassen van kinderen met een 
zware problematiek (AWBZ) in het nieuwe stelsel? 

151 
Hoe wordt voorkomen dat gespecialiseerde voorzieningen, bijvoorbeeld 
een kinderpsychiatrisch ziekenhuis, in het nieuwe gedecentraliseerde 
stelsel geen continuïteit meer heeft? 

152 
Op welke termijn wordt de Kamer geïnformeerd over de behoefte om het 
huidige wetsvoorstel in aanloop naar de stelselherziening alvast door te 
voeren? 

153 
Naar welke oplossing wordt samen met de minister van OCW gezocht om 
de zorg van de groep kinderen, die gegeven hun zware problematiek zorg 
vanuit de AWBZ nodig hebben om in het speciaal onderwijs te kunnen 
functioneren, in het nieuwe stelsel in te passen? 

154 
Hoe wordt gewaarborgd dat kinderen met zwaardere psychiatrische 
problematiek ook recht op zorg houden? 

155 
Welk onafhankelijk kwaliteitsinstituut zal de certificering verzorgen en op 
basis waarvan? 

156 
Op welke manier is een snelle interventie mogelijk bij bijvoorbeeld 
kindermishandeling als het in verschillende gemeenten speelt en er dus 
verschillende bevoegdheden zijn? 

157 
Hoeveel kost het onafhankelijk kwaliteitsinstituut? 

158 
De regering wenst een evenwicht te vinden in het borgen van kwaliteit en 
het aanbrengen van prikkels voor verdere kwaliteitsverbetering in de 
jeugdzorg. Waarom wordt daartoe in het kader van de jeugdbescherming 
en jeugdreclassering geen gebruik gemaakt van uitkomsten van behan-
deling en begeleiding en bedient de regering zich slechts van 
zogenaamde procesaspecten bij de keuze van zorginstellingen? 

159 
Hoe denkt de regering het aantal kinderen met psychische gezondheids-
problemen (jeugd-GGZ), dat specialistische zorg nodig heeft, terug te 
dringen door preventieve maatregelen? 

160 
Welke initiatieven ontwikkelt de regering om de eerstelijns jeugd-GGZ te 
versterken? 

161 
Op welke wijze kan de vroege screening op verstandelijke beperkingen en 
ontwikkelingsachterstanden en vroeghulp voor de jeugd-LVB groep 
versterkt worden? 
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162 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de integrale vroeghulp? 

163 
Welke adviezen zijn er inmiddels over dit onderwerp aan de regering 
uitgebracht? Welk standpunt heeft de regering over de eventuele adviezen 
en kan de Kamer hierover worden geïnformeerd? 

164 
Op welke wijze wordt invulling gegeven aan de overgang van de 
jeugd-GGZ? 

165 
Hoeveel financiële middelen komen er totaal mee vanuit de provincies en 
is dat eenmalig of structureel? Hoeveel extra middelen hebben de 
provincies in 2010 en 2011 uitgegeven aan de jeugdzorg? 

166 
Wanneer kan helderheid worden geven over het overgangsjaar waarbij de 
WGR+ niet meer geldt, maar de taken van de jeugdzorg nog niet 
gedecentraliseerd zijn? 

167 
Hoe gaan deze integrale producten gedefinieerd worden en wie gaat dat 
doen? De ervaring in de GGZ/ziekenhuizen leert dat aanbieders dit slecht 
willen/kunnen en het vermoeden is dat (kleinere) gemeenten hier ook 
slecht voor uitgerust zijn. 

168 
Zal de kwaliteitskader voor jeugdbescherming en jeugdreclassering vooral 
de professional en/of de methodiek betreffen en niet zozeer de 
organisatie? 

169 
Moeten gemeenten, in overeenstemming met jeugdbescherming en 
jeugdreclassering, gespecialiseerde zorg (jeugd-GGZ) ook inkopen bij 
organisaties die gecertificeerd zijn? Zo ja, welke kwaliteitseisen worden er 
gesteld aan organisaties die gespecialiseerde jeugdzorg leveren? Zo nee, 
hoe wordt de kwaliteit van gespecialiseerde zorg binnen de jeugdzorg 
gewaarborgd? 

170 
Op welke wijze wordt ervoor gezorgd dat de gecertificeerde bureaus voor 
jeugdbescherming en jeugdreclassering voldoende onafhankelijk zijn? 
Wat betekent dit voor de bureaus jeugdzorg in relatie tot de nieuwe 
aanbieders? 

171 
Waaruit blijkt dat het geraamde bedrag voor de invoeringskosten van 64 
miljoen euro voldoende zullen zijn, zoals in de Bestuurlijke Afspraken 
genoemd? 

172 
Wat gebeurt er als het bedrag van 64 miljoen euro voor de stelselwijziging 
niet voldoende blijkt te zijn? 

173 
Uit hoeveel mensen bestaat de transitiecommissie en waar worden zij 
voor uitbetaald? Wie zal deze transitiecommissie samenstellen? 
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174 
Hoe verhoud de transitiecommissie en het ondersteuningsprogramma 
zich met elkaar? 

175 
Hoe verhouden de taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden van 
de transitiecommissie zich tot de taken, verantwoordelijkheden en 
bevoegdheden van de lokale overheden, de provincies en het Rijk, in casu 
de taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden van de leden van het 
kabinet? 

176 
Op welke wijze wordt de Kamer geïnformeerd over de voortgang van de 
stelselwijziging en de taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden 
hierin van de transitiecommissie? 

177 
Op welke wijze wordt inzicht verschaft aan de Kamer over hoe de 
toewijzing van decentralisatie-uitkeringsgelden uit het gemeentefonds aan 
lokale overheden straks geregeld is en hoe verantwoord wordt wat er met 
het geld voor de jeugdzorg in gemeenten gebeurd is? 

178 
Welke mogelijkheden zijn er om de toegankelijkheid van de kindertelefoon 
in het wetsvoorstel te borgen? 

179 
Zal het geld na de stelselwijziging jeugdzorg geoormerkt worden voor de 
gemeenten? Zo nee, waarom niet? 

180 
Er wordt gewerkt aan een verdeelmodel. Wordt dit model flexibel genoeg 
zodat gemeenten daadwerkelijk geprikkeld worden de jeugd te helpen en 
vervolgens uit te laten stromen, of worden gemeenten gestraft wanneer 
jongeren het systeem verlaten? 

181 
Is er voldoende duidelijkheid over de financiële verdeelsystematiek om in 
2014 alle taken over te hevelen? 

182 
Hoe wordt de Kamer betrokken bij het vaststellen van een verdeelmodel? 

183 
Hoe gaat de regering ervoor zorgen dat gemeenten niet per definitie 
kiezen voor de goedkoopste zorg, maar voor de beste zorg voor de jeugd? 

184 
Zijn gemeenten straks verplicht om een aanbestedingstraject voor de 
jeugdzorg te starten? 

185 
Op welke wijze is lering getrokken uit eerdere decentralisatie opdrachten 
en de uitwerking daarvan, zoals bijvoorbeeld bij de Wmo? 

186 
Hoe worden instellingen en organisaties gestimuleerd om samen te 
werken als zij tegelijkertijd worden geacht elkaars concurrent te zijn? 
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187 
Wordt in het onderzoek naar de eigen bijdragen ook de optie meege-
nomen om geen eigen bijdrage in te voeren? Zo nee, waarom niet? 

188 
Welke besparingsmogelijkheden gaan gemeenten volgens de regering 
realiseren? 

189 
Hoe wordt zeker gesteld dat de huidige medewerkers van bureaus 
jeugdzorg en andere jeugdzorginstellingen gedurende de transitie 
behouden blijven voor de jeugdzorg? 

190 
Wanneer verwacht de regering dat de arbeidsmarkteffecten rapportage 
gepubliceerd is? Is het mogelijk om deze rapportage ruim voor de eerste 
inwerkingtreding van het wetsvoorstel beschikbaar te hebben? 

191 
Welke maatregelen worden getroffen om te voorkomen dat de gemeenten 
bij aanvang van de uitvoering van hun nieuwe taken belast worden met 
frictiekosten bij bestaande instellingen die vanwege de decentralisatie zijn 
ontstaan? 

192 
Waarom wordt de kennis en ervaring van cliëntenorganisaties niet benut 
bij het transitieproces? 

193 
Welke waarborgen kunnen er worden gemaakt om ervoor te zorgen dat de 
kwaliteit van zorg voor jeugd voldoende gewaarborgd is gedurende het 
transitieproces? 

194 
Hoe zit het met de invoeringskosten van de stelselherziening van 2014 tot 
en met 2016? 

195 
Welke onderdelen wil de regering uit het wetsvoorstel geregeld hebben? 
Gaat de regering hiervoor een nota van wijziging indienen? 

196 
Is de regering voornemens de financiën voor jeugdzorg te oormerken of 
de financiën onder te brengen in een brede doeluitkering jeugdzorg? 

197 
Wordt er door de regering gewerkt aan het verkrijgen van inzicht in 
huishoudens die met een cumulatie van bezuinigingen op voorzieningen 
te maken krijgen? 

198 
Hoe wordt voorkomen dat de jeugdzorg slachtoffer wordt van een nieuw 
aanbestedingscircus? Hoe wordt voorkomen dat gemeenten zorg gaan 
inkopen tegen zo laag mogelijke prijzen met als gevolg kwaliteitsverlies? 

De voorzitter van de commissie,
Arib 

Adjunct-griffier van de commissie,
Sjerp
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